
Νίκος Καρακούκης στo iEidiseis: Η αλήθεια για την καταγ-ραφή των θανάτων από κορονοϊό στην Ελλάδα

Πώς καταγράφονται οι αιτίες ενός θανάτου και γιατί τελικά είναι σωστή η πρακτική της
Ελλάδας για την λίστα των νεκρών από κορονοϊό. Οι απαντήσεις του κορυφαίου Έλληνα
ιατροδικαστή Νίκου Καρακούκη. ...

      

Ο Δρ Νικόλαος Γ. Καρακούκης, Ιατροδικαστής Α' Τάξεως και Προϊστάμενος της
Κεντρικής Ιατροδικαστικής Yπηρεσίας Αθηνών  μιλά
αποκλειστικά στο 
iEidiseis
και βάζει ένα οριστικό τέλος στα όσα ακούστηκαν τις τελευταίες ώρες για την σωστή ή μη
καταγραφή των νεκρών από κορονοϊό στην Ελλάδα.
Οι αντιδράσεις και οι γνωστές θεωρίες συνωμοσίας ξεκίνησαν όταν ο Σωτήρης Τσιόδρας
αναφέρθηκε σε περιστατικό ασθενή, ο οποίος ενώ κατέληξε μετά από αιμορραγία
εγκεφάλου, η οποία μπορεί να οδηγήσει σε θάνατο όταν είναι μαζική, διαγνώστηκε
παράλληλα με κορονοϊό την τέταρτη μέρα της νοσηλείας του. Ο συγκεκριμένος ασθενής
καταγράφηκε ως θύμα από τον νέο ιό.
Και αυτό ήταν το σημείο που ούτε λίγο ούτε πολύ κάποιοι προσπάθησαν να αμφισβητήσουν
και να εκτελέσουν στο ένα μέτρο την πρακτική της χώρας μας, η οποία και πολύ σωστά
τελίκα καταγράφει αυτούς τους θανάτους στην λίστα με τους νεκρούς από κορονοϊό.
Τι τελικά συμβαίνει και ποια είναι η αλήθεια; Τις απαντήσεις δίνει ο Δρ Νικόλαος Γ.
Καρακούκης, Ιατροδικαστής Α΄ Τάξεως και Προϊστάμενος της Κεντρικής
Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αθηνών
, ένας άνθρωπος με εμπειρία 30 και πλέον ετών στον ευαίσθητο και τόσο κρίσιμο τομέα
των νεκροψιών και των τελικών συμπερασμάτων της αιτίας θανάτου ενός ανθρώπου.
Ο Νίκος Καρακούκης απαντά χωρίς να αφήνει κανένα περιθώριο παρερμηνειών.
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«Όσοι προσβάλλονται από τον ιό SARS-COV-2 και καταλήγουν, ορθώς θεωρείται ως
αιτία θανάτου αυτών η νόσος Covid-19» απαντά και ξεκαθαρίζει: «Και τούτο διότι
κατά την σύνταξη πιστοποιητικού θανάτου διαλαμβάνονται η αρχική αιτία, η
ενδιάμεση και η τελική αιτία θανάτου υπό την προϋπόθεση ότι αυτές συνδέονται
μεταξύ τους αιτιωδώς. Επί παραδείγματι στην περίπτωση που κάποιος κατέληξε
μετά από προσβολή από κορονοϊό και εκδήλωσε πνευμονία με υστερογενή
κατάληξη σε σηψαιμία, ως αρχική αιτία θεωρείται η λοίμωξη από τον κορονοϊό, ως
ενδιάμεση αιτία η πνευμονία, η οποία είναι απότοκος και συνδέεται αιτιωδώς με
την λοίμωξη και ως τελική αιτία, στην περίπτωση επινέμησης-καθολικής διασποράς
του λοιμογόνου παράγοντα, η σηψαιμία».
Και καταλήγει με νόημα ο κ. Καρακούκης: «Στο παράδειγμα αυτό θα ήταν παντελώς
άστοχο και ανακριβές να θεωρηθεί ως αιτία θανάτου η σηψαιμία ή η πνευμονία,
καθόσον αν δεν είχε προηγηθεί η προσβολή από κορονοϊό δεν θα προκαλείτο η
πνευμονία ή η σηψαιμία. Ο δε ασθενής ακόμα και στην περίπτωση που υπέφερε από
υποκείμενη νόσο, πχ πάθηση πνευμόνων, αντιρροπούσε έως τότε επαρκώς την
υποκείμενη νόσο. Η προσβολή από κορονοϊό διατάραξε την ισορροπία αυτή και
προκάλεσε τον θάνατο».
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